

2020年9月1日 星期二

第637期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

## 我省公安机关学习贯彻习近平总书记重要训词精神

河北法制报讯 (张擎 蔡世峰)承德市公安局全体民辅警学习了习近平总书记的重要训词后，都在为人民警察队伍有了警旗而欢欣鼓舞。大家一致表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要训词精神，真正将精神实质融入血脉、植入灵魂，指导实践、推动工作，着力锻造“四个铁一般”过硬公安铁军，坚决履行好党和人民赋予的新时代职责使命。

市公安局党委委员、副局长张春华表示，自己怀着激动的心情观看了授旗仪式，在认真学习了习近平总书记重要训词后表示，要坚决

承德公安

锻造过硬公安铁军  
履行新时代职责使命

以习近平总书记训词为号令，坚决听从党中央命令、服从党中央指挥，时刻增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚决落实“对党忠诚、服务人民、执法公

正、纪律严明”时代要求，高擎警旗、牢记使命、担当有为，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

“全国公安二级英模”、承德市公安局巡警支队民警王振奎说，作为一

名即将退休的老民警，在收看习近平总书记为警察队伍授旗并致训词的新闻时，感到尤为激动。他说：“我要用自己最后的无比珍贵的工作时间，在党的领导下，在警旗的指引下，扎实工作，为服务社会和人民多尽力。”

一直战斗在打击刑事犯罪一线的全国特级优秀人民警察、承德县公安局刑警大队大队长张凤莹表示，“作为一名基层的人民警察，在授旗仪式后，自豪感、责任感、使命感倍增。我们要始终战斗在打击违法犯罪保护人民的第一线，做让党和人民放心的忠诚卫士！”

保定公安

训词精神凝聚力量  
光荣旗帜催人奋进

河北法制报讯 (于波)习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词，在保定公安队伍引发强烈反响。

保定市看守所副所长刘翔表示，从人民警察节日的确立到人民警察警旗的授予，无不体现着社会对于人民警察的关注、尊重和认可。这既是压力，又是动力，将继续敬业奉献，始终做监所安全的守护者、在押人员的引路人、平安稳定的建设者。

保定市公安局交警支队一大队副大队长同志刚说，要把总书记的训词精神贯彻到日常工作中，站好交通岗、守好身后城，为老百姓平安出行，贡献自己

的力量。保定市公安局刑侦支队警務技术四级主管刘潇说，“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”时代要求，高擎警旗、牢记使命、担当有为，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

明；坚定纯洁，让党放心，甘于奉献，能拼善赢”，要将这誓词深深地印在心里，落实到今后的工作中，以科学严谨的工作态度、精细精准的匠人精神，做好各类检验分析工作，维护法律的尊严。

保定市公安局巡特警支队五大队民警梅松表示，作为公安民警，作为扶贫工作队员，会继续锐意进取、攻坚克难，在飘扬的警旗下不忘初心、砥砺前行。

莲池公安分局五四路派出所副所长王雅秋说，作为基层派出所民警，将继续坚持以人民为中心，服务辖区群众，救民难、解民忧，全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。

邯郸公安交巡警

## 以授旗为起点

河北法制报讯 (苗文金)8月28日，邯郸市公安交巡警支队召开党委中心组扩大会议，认真学习习近平总书记在中国人民警察警旗授旗仪式上的重要训词，研究落实意见。

作为与群众接触最广泛的警种之一，邯郸公安交巡警具体要从四个方面入手抓好贯彻落实：要时刻筑牢对党忠诚的政治灵魂，实现党的绝对领导。深入开展忠诚理念教育，夯实全警的忠诚根基，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保对党绝对忠诚，绝对纯洁、绝对可靠。要始终践行“人民至上”理念，把人民满意作为一切工作的出发点和落脚点。围绕群众所需、所求、所盼，不断深化“放管服”改革。紧密结合“两进三开展”活动，化解

## 勇于担当作为

基层群众矛盾风险，堵塞各类社会治安隐患，维护好人民根本利益。要把严格执法、文明执法、规范执法作为交巡工作的生命线，确保执法公平公正。不断加强自身教育培训，确保执法能力和水平不断提升。持续开展执法权力和执法程序公开晾晒，把权力、程序和责任置于阳光下，敢于接受群众监督。要以全面从严管党治警为契机，敢于自我革新，努力锤炼纪律严明的交巡队伍。深入开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿活动，紧盯热点性问题、突出性问题、敏感性问题，狠抓整改推进。坚持严管厚爱结合、激励约束并重的队伍管理长效机制，不断严明警风警纪、纯洁队伍、聚焦实战、强化训练，着力打造“四个铁一般”的交巡警队伍，树好交巡警新形象。

## 开学啦

新学期开始，我省各地中小学生重新步入学校。为了保障学生的出行安全，交警部门采取多种措施，做好服务。



8月31日，在泊头市辅仁实验幼儿园，泊头市公安交警大队宣教辅警为即将进入小学一年级的孩子们带来了交通安全第一课。

孔大龙 付进 摄



8月31日，武安市第三中学学生返校报到，邯郸市公安交巡警支队武安大队民辅警积极为学生做好服务。

苗沫 摄



新学期开始，为消除校车安全隐患，确保学生乘车安全，内丘县公安交警大队加强了对辖区校车的检查管理。

黄鹏 摄

## “为了父老乡亲”扶贫一线行系列报道

## 把穷山沟变为秀美山村

——探访省公安厅驻顺平县小水村工作队

□ 徐凤建

知心人啊。”84岁的老党员葛保安握着驻村工作队员的手，说出了全村人的心声。

“咱们村的田间路真是太难走了，从地里拉到市场，好好的桃子、柿子都颠烂了，根本卖不上价。”在村民代表大会上，各位代表纷纷发言。要想富，先修路。通过多方协调，争取项目，共计对6000多米的田间道路进行了硬化。工作队每天一忙完手中工作就盯在工地上，发现问题及时提醒。施工方张经理竖着大拇指对村干部说：“这几年，我们给十几个村修过路，你们驻村工作队领导真是太负责了！”路修通后，村民们欢呼雀跃：“路好走了，桃子、柿子肯定能卖个好价钱！”工作队还利用省公安厅协调支持的帮扶资金，对村内约2000米入户小街小巷进行了硬化，在危险路段安装了400米护栏，提高了山路交通安全系数。

■打基础，关注民生解难题

小水村因水少而得名，水的问题一直是小水人的一块心病。“这是关乎老百姓最基本的民生问题，必须要尽快解决。”在村“两委”联席会议上，省公安厅驻顺平县小水村第一书记王鹏坚定地说。

驻村工作队通过多方争取项目，决定为村里打20眼饮水井。但该项目只对地面以下进行了配套，地上部分则需要村民自行解决。对于并不富裕的山区村民来说，这是一笔不小的开支，况且有些村民年龄较大，家中无劳力，自行安装很困难。驻村工作队主动作为，将水管、电线及配套管件安装入户。为解决灌溉难题，工作队积极协调省市县有关部门，先后争取帮扶资金80多万元，为村里打出了3眼深水机井，铺设灌溉管网13000多米，并协调电力部门将变压器等配套设施安装到位。“感谢党的好政策，感谢工作队，解决了我们村几年来用水难的问题，你们真是咱老百姓的



(工作队供图)

到分管县领导寻求政策支持，并积极协调北京市石景山区在县里挂职的领导争取对口帮扶资金。“石景山区先后支持我们养驴合作社5笔帮扶资金，共计100多万元。利用这笔资金，购买了驴驹和草料，不断扩大养殖规模，扭转了运营初期周转资金不足的困局。”王鹏兴奋地说。

随着资金的持续注入，养殖规模不断扩大，现有的棚区面积已不能很好地满足养殖需求，工作队又利用农业农村部农业贸易促进中心帮扶资金，在养驴合作社院内南侧空闲地新建了600平方米的棚舍及相关配套设施。

于是，村里于2016年建起了占地5亩，可饲养400头驴的聚富养驴农民专业合作社，吸纳村民以现金和土地入股，使村民成了有分红、有股金、有薪金的农民。为解决后续投入资金不足，合作社周转运营难题，驻村工作队多次找

全村所有贫困户全部脱贫。”村党支部书记兼村委会主任张小英谈起养驴合作社就有说不完的话，“我们村被顺平县确定为‘产业扶贫样板村’，我们小水的驴远近闻名，很多内蒙古、山东的厂家都到我们这儿来买驴。”

## ■重教育，着眼扶智固根基

“王伯伯，我考上重点大学了，您看，这是我的录取通知书！”一大早，高三毕业生葛佳就兴冲冲地来到工作队驻地，分享这一喜讯。

葛佳是一个成绩优秀又懂事的孩子。由于家庭条件不好，3年前，刚考入高中的他几近辍学，是小水村教育奖励基金的帮助，使他又重返校园。近几年，得到小水村教育奖励基金资助的学生不止葛佳一人。

再穷不能穷教育，绝不能让贫困家庭的孩子输在起跑线上。2017年，驻村工作队想出了设立教育奖励基金这一教育帮扶妙招。利用村教育奖励基金，对考取高中以上的学子予以奖励，对家庭困难的予以资助，不让一个学生掉队。驻村工作队全体人员带头捐款，同时向社会公布教育奖励基金倡议书，吸收各界爱心人士捐款。派出单位干部职工、兄弟单位驻村工作队、县乡的领导干部、社会爱心企业、村里村外的小水人都捐了款。

兼任村教育奖励基金会理事长的张小英说：“截至目前，基金会会吸纳捐款共计27126元，先后对17名学生给予了奖励及资助。”

“接下来，我们重点做好巩固提升工作，利用好省公安厅争取的帮扶资金，修建观光亭，进行初步旅游开发，打造以石屋艺术谷、休闲养生为主题的旅游观光村，并建设200平方米冷藏库，用于村民储存鲜果时蔬，助力产业升级。”对下一步的脱贫攻坚战和乡村振兴，驻村工作队信心满满。

张家口市公安机关  
向文物部门移交涉案文物

河北法制报讯 (田春雷)8月26日上午，张家口市公安局刑警支队举行收缴文物移交仪式，正式向蔚县博物馆及宣化区文物管理所移交文物14件。

经鉴定，在此次移交的14件涉案文物中，有4件是二级文物，1件是三级文物，9件是一般文物，均为战国时期文物，极具历史考古价值，在造型、纹饰、工艺等方面具有鲜明特色，对研究战国时期历史、艺术、科技发展具有重要价值。

据市刑警支队负责人介绍，今年6月，蔚县盗掘古墓案发生后，市公安局责成刑警支队和蔚县公安局成立专案组，快侦快破，行程3000多公里，辗转山东、江苏、重庆、河北等4省市，破获6起盗掘古文化遗址、古墓葬案，抓获犯罪嫌疑人12人，追缴文物14件。

文物部门负责人表示，张家口公安民警奋勇追缴回的这些文物十分珍贵，具有十分重要的学术研究和文化价值。文物移交体现了公安机关坚决捍卫人民公共文化权益、全力保护祖国文化遗产，绝不放过一切破坏盗窃文物行为的决心，也是国家文物最好的归宿。

省厅编审：贾永华 66990801  
编辑部主任：安世乔 13932149635  
副主任：韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871  
本期编辑：章彤华 15131450199  
刘帅 18032890055  
张世杰 15176164105

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱：hbfzbqgzk@126.com(新闻)  
gazkfk@126.com(副刊)

责编：章彤华